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Po fh i l n a p lačana T gotovin i . 

Leto XI., št« 132 a Ljubljana, nedelja 8. junija 1930 
Naročnina znaša mesečno 25-— Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 

LJubljana: Knafljeva uiica 5- Telefon 
š t 3122, 3123. 3124, 3125 in 3126. 

Maribor; Aleksandrova cesta 13. Te-
lefon št. 2440 (ponoči 2582). 

Celje: Kocenova oL 3. Telefon St 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifu. 

Upravništvo: Ljubljana, Knafijeva 
ulica 5. — Telefon št. 3122, 3123, 
3124. 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana. Prešer-
nova ulica 4. — Telefon št. 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrov« 
cesta š t 13. — Telefon št. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova triic« 
št. 2. — Telefon št. 190 

Račimi pri pošt. ček. zavodih: Ljub-
ljana št. 11.842; Praha čislo 78.180: 
Wien št 105.241. 

Dijaški sokolski dnevi 
Vzoren potek tekem v lahki atletiki — Zaključne pri-

prave za jutrišnji glavni dan 
j demiji srednješolske mladine, in sicer pr-

va v gledališču na Vračaru, druga pa v 

veliki telovadnica druge moške gimnazije. 

Poset na akademijah je bil izredno velik 

in so posamezne točke programa izzvale 

splošno navdušenje ter odobravanje. 

Jutri dopoldne bo srednješolska mladina 

v sprevodu manifestirala po beograjskih 

ulicah. Sprevod se bo formiral ob 9. do-

poldne ter bo korakal v štirih velikih sku-

pinah. Na čelu sprevoda bodo nosili za-

stave srednjih šol, za njimi .pa bo korakal 

zle t ni odbor, nato gojenci in gojenke v na-

rodnih nošah, za katerimi se bodo razvr-

stili ostali, razdeljeni po banovinah. 

Prvi javni nastop na zletišču 'bo jutri ob 

pol štirih popoldne Pred telovadbo bo po-

zdravil srednješolsko mladino prosvetni 

minister Boža Maksimovid. 

Kakor vse kaže, bo jutrišnji dan, če-

prav šele prvi oficirehni dan vsesokolskega 

zleta, veličastna manifestacija sokolske 

miisli v naši državi. 

Beograd, 7. junija p. Na vse zgodaj so 

s«e davi pričeli sokolski dnevi dela in zma-

goslavja. Ob .petih zjutraj so mlade So-

kole in SokoKce prebudile sokolske trom-

be in že pred šesto je bila vsa mladina 

zbrana na sokolskem stadijonu, točno ob 

7. pa so se pričele tekme v lahki atletiki. 

Trajale so ves dopoldan. Prvo mesto za 

žensko srednješolsko . mladino so prejele 

dijakinje iz Pančeva, prvo mesto za moško 

srednješolsko mladino pa dijaki iz Sombo-

ra. Tekme so se vršile in potekle v naj-

lepšem redu in ob ve K ki udeležbi občin-

stva iz Beograda in tudi raznih drugih 

krajev države. 

Ob dveh popoldne so se pričele na zle-

tišču vaje za skupen nedeliski nastop po 

določenem programu. Istočasno so se vr-

šile tudi plavalne tekme na savskem pla-

vali šču Bob-khiba. Veliko pozornost in 

navdušenje je vzbudila dijaška godiba iz 

Sente. 

Nocoj ob osmin sta se vršili dve aka-

POVRATEK PRINCA KAROLA 
Zgodovinski dogodki v Romuniji - Očividno v sporazumu z vlado se 
je princ Karol v petek ponoči z letalom vrnil v svojo domovino - Na-

vdušenje in veselje prebivalstva - Imenovanje nove vlade 

„Okras vsesokolskega zleta" 
Minister Demetrovič je včeraj v Beogradu otvoril veliko razstavo 

narodnih vezenin 

BUKAREŠTA, 7. junija. p.V sporazumu z rumunsko vlado se je 
bivši prestolonaslednik princ Karol, ki se je moral leta 1926. odpo-
vedati pravici do prestola in zapustiti Rumunijo ter je od takrat stalno 
živel v inozemstvu, sinoči za javnost docela nepričakovano vrnil z 
letalom iz Pariza v Bukarešto. Njegov povratek je izzval povsod 
ogromno senzacijo, med množicami naroda in v armadi pa veliko nav-
dušenje. 

Jutri se bo sestala ustavodajna skupščina, da ukine zakon iz leta 
1926, s katerim je bil princ Karol izgnan. Obenem bo skupščina 
sklepala, ali naj Karol sam zasede prestol, ali pa naj samo vstopi v 
regentski svet, kralj pa ostane še nadalje Karlov sin Mihael. 

Manijeva vlada je nocoj po celodnevnih posvetovanjih sklenila 
svojo demisijo, ki jo je regentski svet sprejel na znanje. Takoj nato 
je sestavil dosedanji minister Mironescu novo vlado, ki je že nocoj 
položila prisego. 

Beograd, 7. junija p. Ob enajstih dopol-

dne je biia svečano o tvori ena v domu 

Kola srbskih sester razstava narodnih ve-

zenin in motivov, ki jo je priredil zavod 

za pospeševanje zunanje trgovine s sode-

lovanjem Kola srbskih sester in etnograf-

skim muzejem v Zagrebu. Razstava je pod 

pokroviteljstvom Nj. Vel. kraljice Marije, 

ki jo je pri otvoritvi zastopal major Drob-

n.iak. Razstavo je otvoril minister trgovi-

ne in industrije J ur a j Demetrovič z daljšim 

govorom v katerem je izjavil m. dr.: 

»Razstava narodnih vezenin, noš in tka-

nin je še prav posebno važna, ker ie v 

zvezi z vsesokolskiim zletom in bo odprta 

dokler bo trajal izlet. Tako bo imela veli-

ka viteška manifestacija jugoslovenske so-

kolske organizacije ves čas svojega traja-

nja svoj okras v krasnih narodnih izdelkih 

stoletja ustvarjanih in ohranjenih po za-

slugah jugo slo venskih žen. Vselej so žene 

Ščitile viteze, a vitezi so se dičili z okra-

Ski svojih plemenitih žena. Tako pred-

stavlja tudi ta razstava naš narodna okras 

viteškim Sokolom, k.i prihite na veličastna 

zlet v jugoslovensko prestolnico. Kakor 

se moremo ponašati s svoiimi vitezi-Soko-

ti, ki dokumentirajo nezlomljivo moč naše 

rase, fizično in moralno, tako se mo-

remo ponašati tudi z deli naših žena na 

polju naše narodne umetnosti. One so do-

kumentirale bogastvo duševnega življenja 

in objele vse emocije, vse radosti in ža-

losti narodne duše, opevane v naših na-

rodnih pesmih in spevane v vezeninah in 

tkaninah. Brez pretiravanja lahko rečemo, 

da je naša narodna umetnost dokument 

veličine jugoslovenskega naroda 

In še nekaj nam govori ta razstava. Po-

glejte ornamentiko in motive, poglejte teh-

hnik<o in vživite se v narodno dušo, kako 

se odraža v narodnih vezeninah in tkani-

nah! Povsod boste srečali en in nedeljiv 

narod. Sicer boste opazili nekatere razlike 

toda samo v tem, da tn prevladuje svetla, 

a tam temna barva, kakor je pač bila uso-

da mila posameznim krajem; ponekod Je 

bilo več gorja in -trpljenja, drugod več 

sreče in veselja. 

Okrasimo svoje domove s svojimi na-
rodnim? deli, jzbiraimo najlepše vzorce, ki 
jih še imamo doma, da jSh ne razneseib po 
vsem svetu, in ustvarimo zares svojo na-
rodno hišno industrijo, ki bo kos ne samo 
notranjim potrebam, nego bo mogla za-
dovoljiti tudi povpraševanje inozemstva, 
ki se vedno bolj zanima za našo narodno 
umetnost.« 

Zaključek beograjskega procesa 
Včeraj so bili končani zagovori obrambe - Razsodba 

bo proglašena v soboto 
Beograd, 7. iuniia p. Današnja razpra-

va se ie pričela ob 8.15 zjutraj z govorom 
dr. Trumbiča. ki ie nadaljeval svoi vče-
rajšnji zagovor dr. Mačka. Dokazoval ie. 
da državn- toži teli ni mogel z ničemer do-
kazati zveze dr Mačka z emigranti Dr. 
Trumbič ie nadalje obširno govoril o za-
konu o zaščiti države ter dokazoval, da 
se proti dr. Mačku ne morej„ uporabiti 
določbe tega zakona- Končno ie predla-
gal. nai se dr Maček oprosti. 

Po kratkem odmoru bi imel govoriti dr-
žavni tožilec dr. Ucovič. ki pa se ie od-

rekel besedi. 

Predsednik sodišča ie nato vprašal vsa-
kega posameznega obtoženca, ali ima kaj 
izjaviti Prv< ie odgovoril obtoženi Ber-
nardič. da se ne smatra krivega, zaradi 
cesar prosi sodišče, nai ga izpusti na svo-
bodo. Enako kratko iziavo. ie oodaL tudi 
vseh ostalih 23 obtožencev razen dr. Mač-
ka. ki ie ime! dališi zaključni govor. 

Po nieaovem tovoru ie predsednik so-
disča izjavil, da ie razprava končana in 
da b~ razsodba proglašena prihodnjo so-
boto ob 3. popoldne. 

Umor nemškega poslanika v Lisboni 
Neznani atentator je ustrelil nemškega poslanika na 

Portugalskem - Morilca so aretirali 
Lisbona, 7. junija, g. Na nemškega 

poslanika von Baliganta ie bil danes iz-
vršen atentat. Baligant je posetil nem-
ško vojno ladjo, ki je bila v Lisboni. Ko 
se je s svojim Spremstvom s tega po-
seta vračal v poslaništvo, je neznanec 
oddal na njega več strelov, ki so ga vsi 

Nasedanje mandatne 

komisije DN 
Ženeva, 7. junija. Mandatna komisija 

Društva narodov ja nadaljevala razpravo o 
zadnjih nemirih v "Palestini. V glavnem so 
razpravljali delegati o vprašanju priseljen 
vanja židovskega prebivalstva v Palestino, 
ki je bilo povod ogorčenih borb med ži* 
dovskim in arabskim prebivalstvom. 

Dr. Schober poseti tudi Budimpešto 

Disnaj, 7. }un.ija. d. Kance!ar dr. Schober le spre-
jel vabijo madžarske vlade naj obišče Budimpe-

što. V političnih krogih menijo, da zvezni kan-

ce lar ne bo posetil Budimpešte pred koncem ju-

nija. 

Kitajska meščanska vojna 
Peking, 7. junija. AA. Roparji so ujeti nekega 

ameriškega misijonarja in ga odvedli v Hoan. 

Šanghaj, 7. junija. AA. Vladne nacionalistične 
žete se umikajo ob železniški progi Lungiben. 
Severne čete prodirajo nemoteno. Dve brigadi 
nankjnških čet sta se pridružila sovražniku. 

zadeli. Poslanika so takoj prepeljali v 
bolnico, kjer pa je ob 17. uri podlegel 
poškodbam. Atentator Je bil aretiran. 
Policija še ni izdala nobenega poročila 
o njegovi osebi. Zdi se, da atentator ni 
Portugalec. Vzroki atentata do sedaj 
še niso pojasnjeni. 

Nemiri v Indokini 
Pariz, 7. junija. A A . Poslanci Moutet, 

Taittinger in Outrev so vložili interpela* 
cijo o nemirih v Indokini. Razprava o tej 
interpelaciji se bo vršila prihodnji petek. 
• 7 ' jun iJ a- A A . V bližini Saigona 
je došlo do novih spopadov. Redarstvo je 
aretiralo 70 oseb. Tri osebe so bile ubite, 

Neprijeten polet predsednika 

Macdonalda 
London, 7. junija. AA. Včeraj je odpotoval nri-

mstrski predsednik Maodona-M z letalom iz Hen-
dona na svoi dom v Lossiemonith na Škotskem. 
Na poti je zašlo letalo v tako silen vihar, da je 
bilo primorano pristati. MacdonaM .je končal svode 
potovanje z avtomobilom. 

Zagonetni oklopni avtomobil 
Pariz, 7. junija. AA. Francoski cariniki so 

v bližini švicarske meje zaplenila zaboj, čigar 
deklaracija je navajala, da se nahaja v njem 
avtomobil za abesinskega kralja. Ko so od-
prli zaiboj, eo našli oklopni avtomobil s tre. 
mi strojnicami Oblaetva so uvedla pre-
iskavo. 

Bukarešta, 7. junija, ps. Vsa Rumuni-
ja je danes pod vtisom nenadnega po-
vratka bivšega prestolo našle dotika prin-
ca Karola, ki je bil pod liberalnem reži-
mom z zakonom z dne 4. januarja 1926, 
po odpovedi svojih pravic na rumunski 
prestol, izgnan iz države. Ozadje te 
aibdikacije je tvorilo, kakor znano, prin-
ce v o privatno življenje. 

Od takrat naprej je princ Karol stail-
no živel v inozemstvu, večinoma v Pa-
rizu. Večkrat so se vršili med njim in 
člani kraljevske rodbine sestanki, ven-
dar pa ni pri.šlo do pomirjenja. Po nje-
govi abdikaciji je bil proglašen za pre-
stolonaslednika njegov sin, ki je bil po 
smrti bivšega kralja Ferdinanda pro-
glašen za kralja Mihaela I. Ker je še 
mladoleten — star je komaj 9 let — mu 
je b i postavljen regentski svet. v ka-
terem je zastonj kraljevsko rodbino 
princ Nikolaj, mlajši hrat princa Ka-
rola. 

Kljub izgonu iiz. države je ohranil 
princ Karol med širokimi narodnimi 
sloji, zlasti pa tud: v armadi velike sim-
patije. Po nastopu sefeškega režima 
pod predsedstvom Mania se je že po-
novno govorilo o možnosti povratka 
princa Karla, vendar pa so bu vesti 
vedno demantirane. Zato v nepoučeni 
javnosti tudi najnovejšem vestem o raz-
govorih med vlado, kraljico-materjo 
Marijo in princeso Heleno ter princem 
Karlom glede njegovega povratka, ni 
nihče pripisoval posebne važnosti. 

Včerajšnji in današnji dogodki pa so 
dokazali, da so bile vesti vendarle res-
nične. Sedaj je jasno, da je bil povra-
tek princa Kairla dogovorjen z vlado in 
da je bilo že vse pripravljeno. 

Prlnčev povratek 
Bukarešta, 7. junija, s. Princ Karol 

je že pred par dnevi na tihem zapustil 
Francijo ter se je mudil v Monakovem, 
od koder je včeraij na letalu Fanman 
startal za Rumunijo. Vojaško letališče 
v Cluju na Rumunskem je bilo o njego-
vem prihodu obveščeno. Ko je prispel 
tja princ Karol, so ga pozdravili vsi le-
talski oficirji s komandantom polkov-
nikom Tahintenom na čelu. 

Iz Cliuja je princ Karol dve uri kas-
neje na rumunskem vojaškem letalu na-
daljeval svoj polet v Bukarešto, kamor 
je dospel kmalu po 10. um zvečer. Tu-
di tam so ga že pričakovali njegovi za-
upniki z velikim številom oficirjev. 
Princ se je takoj z avtomobilom odpe-
ljal v kraljevski; dvorec Gontroceni, 
kjer se je sestal s svojim bratom princ-
regentom Nikolajem in nato še z mini-
strskim predsednikom Manfujem. Pred 
dvorcem sta bila postirana dva polka, 
ki sia izkazala princu Karlu vojaške 
časti. 

Srečanje princa Karla in njegovega 
brata princa Niikole je bilo zelo prisrč-
no. Brate sta se objela in ostala dalje 
časa v objemu. 

Princ Karol je potoval z lastnimi; do-
kumenti. Princ Nikolaj je sicer vedel, 
da se (bo brat vrinil, ni pa točno vedel, 
kdaj se bo to zgodilo. Doznal je to šele 
včeraj popoldne. 

Kraljica vdova Marija je včeraj od-
potovala v Oberamimergau, iz česar 
sklepajo, da ni bila 'informirana o pri-
hotfct princa Karla. 

NavduSenje meč 
prebivalstvom 

Beograd, 7. junija, p. Po vesteh iz 
Rumunije vladata po vsej državi po-
poln red in mir. Bukarešta je vsa okra-
šena z zastavami in zelenjem. Vsi listi, 
razen liberalnih, pozdravljajo v poseb-
nih tedanjih povratek princa Karla v 
dlomovino. Tudi med prebivalstvom je 

njegov povratek izzval veliko navdu-
šenje. 

Rumunsko poslaništvo v Beogradu 
je dalo objavo, v kateri navaja biogra-
fijo princa Karola. Objava govori o 
princu s polno simpatijo ter opisuje 
njegovo mladost, njegovo vzgojo in vse 
njegovo življenje. 

Sklicanje konstituante 
Bukarešta, 7. juniija. p. Danes so se 

ves dan do večera vršiJe seje ministr-
skega sveta. Sejam so večkrat priso-
stvovali tudi vsi trije člani regentstvai. 
Opokine se je izvedelo, da je vlada za 
jutri ob 11. dopoldne sklicala ustavo-
dajno skupščino, ki jo tvorita združena 
senat in poslanska zbornica. Konstiitu-
'bo razpravljala o položaju, nastalem po 
povratku princa Karla in bo razvelja-
vila zakon, Jkfi prepoveduje princu po-
vratek v Rumunijo. Po nekaterih ver-
zijah bo konstrtuanta razveljavila tudi 
zakon, s katerim je bila leta 1926. vzeta 
na znanje odpoved princa Karla na ru-
munski prestol; s tem bi Karel avtoma-
tično postal rumunski krala. Po drugi 
verziji pa bo konstituanta samo omo-
gočila, da ostane princ Karel v Rumuni-
ji in da vstopi v regentski svet. 

Podrobnosti o povratku 
Bukarešta, 7. junija, p Še vedno ni mogoče 

doznati točnih podrobnosti o povratku princa 
Karola. Po enih vesteh je princ odpotoval 
z letalom iz Pariza v Monakovo že pred par 
dnevi. Potoval je na francoskem letalu, ven-
dar pa ni znano, čigavem. V6 se le toliko, 
da je letalo last neike privatne družbe, ki je 
dobila za prevoz baje 50.000 francoskih 
fra.ikov. Do Cluja se je vozil princ Karol v 
civilni obleki. Kljub nezgodi, ki jo je imel 
»potoma, ko je moral tik ob madžarski meji 
pristala zaradi pomanjkanja bencina, je pri-
spel v Cluj svež in dobre volje. Prijateljsko 
se je pozdravil z znanimi oficirji, ki so ga 
pričakovali, odšel nato v restavracijo na le-
tališču i.i hitro povečerjal. potem pa se je 
preoblekel v rumunsko generalsko unifor-
mo in nadaljeval z rumunskim vojaškim le. 
talom pot v Bukarešto. 

Prisilni pristanek ob 
madžarski meji 

Bukarešta. 7. iunida o. Komandant zra-
koolovneea polka v Cluju ie predel že 
včerai dopoldne brzojavko, da ie princ 
Karel odletel >z Monakovega ob 7. zju-
traj. Ker ga do opoldne še ni bilo v Ghtiu. 
mu ie Dolkovn/ik poslal dve letali naproti. 
Princ ie bil prisilien spustiti se ori vasi 
Keresvar na zemlio. ker mu ie zmanjkalo 
bencina. Ako b= moraJ pristati deset minut 
prej. bd se moral spustiti na madžarskem 
ozemlju. Pilota, ki sta mu prišla naproti, 
sta takoi Dristala in kapitan Cristescu je 
spreekrbel prinčevo letalo z bencinom, na-
kar sta oba letela dalje. V Cluiu še ie 
princ Karol oblekel v uniformo generala 
rumunske voiske ter se dalje časa razgo-
varjal z oficirji. Iz Cluja je odJetel s oo-
sebnirn vojaškim letalom, ki za ie vodil ka-
petan Ofris. 

Kraljica vdova na Dunaju 
Dana), 7. junija, s. Kraljica vdova Marija, bi je 

včeraj odpotovala iz Bukarešte, da se udeleži 
pasionskah iger v Otoerarnmergair«. }e danes ob 
11.46 prispela v luksuznem vlateo na Dunaj. Na 
vzhodnem kolodvora jo je sprejel »pravnik po-
slov dr. Samorovskjr z osobjem ruimiroskega po-
slaništva. Dr. Samorovsky m osofoje je spremilo 
kraljico vdovo na zapadni kotedvor. kamor so 
instradirati vlak. Šele zjutraj Je kraljica vdova 
zvedela o povratku svojega sina princa Karola in 
o navdušenem sprejemu na Rumunskem. Kraljica 
ie izjavila, da se zaradi tega sporočila, zlasti po-
ročila o navdušenem sprejemal, zelo veseli. Ona 
bo vedno stala na strani svojega naroda. Nato }e 
•po 10 minutaih nadaljevala svojo pot, 

Umik liberalcev 
Beograd, 7. junij a p. Nocojšnja najno-

vejša poročila iz Bukarešte poročajo, da 

liberalna stranica, lri je bffla v opoziciji 

proti povratfou princa Karola v domovino, 

v svoiiCi večernih listih nastopa zelo umer-

jeno ter izjavlja, da Kberaiha stranka se-

daj ne bo več nasprotovala prinčevema 

povratku, ker mora računati z izvršenim 

dejstvom. V enakem smislu je podal izjave 

tudi bivši predsednik vlade in vodja libe-

ralne vlade Virutila Bratianu, ki je dejal da 

njegova stranka noče in ne more kljubo-

vati volji ogrwrme večine naroda. Smatra 

se, da se bo Bratianu umaknil iz politič-

nega življenja. 

Uradno obvestilo 
Bukarešta. 7. iuniia AA. Uradno se ob-

javlja. da ie princ Karol Dri spel v Rumu-
nijo in stopil v zvezo s princem Nikola-
jem in predsednikom vlade Manmiem. Da-
nes bo seda ministrskega sveta, ki bo raz-
pravljala o političnem položaju. 

Odmev v Franciji 
Pariz, 7. junija. A A . Z ozirom na po* 

vratek princa Karola v Rumuni jo izraža 
jutrišnji »Temps« nado, da ne bo radi te= 
ga nastala v rumunskem političnem življe« 
nju nobena večja težkoča. »Temps« pravi, 
da se vse politične stranke v Rumunij i za* 
vedajo, da je javni mir njihova najvažnejs 
ša skrb in da je treba z vsemi močmi de* 
lati na konsolidaciji velike Rumunije, to 
predvsem radi tega, ker je Rumuni ja sosed 
Sovjetov in propagandi iz Moskve najbliže 
ja. Vse stranke morajo radi tega žrtvova« 
ti strankarske interese radi varnosti edin« 
stva kraljevine. 

k 

Imenovanje nove 
vlade 

Bukarešta, 7. junija sg. Posvetova-
nja ministrskega sveta so trajala do 
18.30. Ministri se kljub celodnevni seji 
niso mogli sporazumeti o taktiki. Pred-
sednik Maniu iin štirje drugi ministri so 
bili za to, da vstopi princ Karol samo v 
regentski svet vsi ostali člani vlade pa 
so zagovarjali predlog, naj se princ Ka-
rol takoj jutri proglasi za rumunskega 
kralja. Zaradi nesoglasja je vlada skle-
nila podati ostavko in prepustiti odlo-
čitev regentskemu svetu. Takoj po seji 
je odšel ministrski predsednik Maniu 
v grad Controceni, kjer se je oglasil 
najprej pri princu Karolu, nato pa 
predložil v gradu že zbranim regen-
tom demisijo vlade. Regentski svet je 
demisijo sprejel. 

Ob 19. je bif pozvan na dvor dose-
danji zunanji minister Mironescu, ki je 
dobil mandat za sestavo vlade. Že pol 
ure kasneje je Mironescu predložil listo 
novega kabineta, ki jo je regentski 
svet odobril. Ob 20. so novi ministri že 
položili prisego. 

Kakor se kasno zvečer govori, ima 
Mironescova vlada samo nalogo, da 
stopi jutri pred konstituante in jj pred-
laga proglasitev princa Karla za kralja, 
Takoj nato bo vlada novemu kraiju 
izročila ostavko in mu na ta način omo-
gočila, da si sam izbere vlado. Splošno 
prevladuje mnenje, da bo definitivno 
vlado sestavil zopet Maniu. 

Udeležba slovenskega 
pilota 

Beograd, 7. 'junija p. Francoski pilot, 
ki je pripeljal princa Karola v Cluj, je 
tam prenočil in se takoj danes odpeljal 
nazaj proti zapadu. Proti poldnevu je 
prispel na beograjsko letališče, kjer je 
pristal m počival do petih popoldne, 
potem pa odletel proti zapadu. Pilot je 
star še le kakiih 24 let in je pri odhodu 
iz Beograda izjavil, da bo letel narav-
nost do Pariza. O svojem poletu s prin-
cem Karolom ni h-otel govoriti niti be-
sede. Niti tega ni hotel povedati, od 
katere družbe je njegovo letalo. Pripo-
vedoval ie le, da sta se istočasno s 
princem vrnila v Rumunijo tudi dva 
rumunska ministra, ki sta bila s prin-
cem dogovorila v Parizu vse podrob-
nosti njegovega povratka. Ta dva mi-
nistra sta potovala s posebnim letalom 
družbe »Cina« ki ga je vodil slovenski 
Dtlot Boža Pibernik iz Ljubljane. Piber-
nik je ostal še v Bukarešti. 

Princ Karol 
Princ Karol se ie rodil v gradu Pelešu 

na Sinaiu leta 1893. kot prvi sin kralja 
Ferdinanda in kraljice Marije. Svoio mla-
dost ie preživel pod nadzorstvom svojega 
strica pokoinega kralia Karola I.. ki ie bil 
orvi kronani krali Rumunije. Njegova vo-
jaška vzgoja ie bila briljantna. Po voini 
ie bil diviziiski general. oovelinik celo-
tarone mornarice, nato oovelinik gorskih 
čet in končno vrhovni poveljnik vojaške-
ga letalstva. Poročil se ie v Atenah dne 
10. marca 1921. z gTško princeso Heleno, 
rojeno v Atenah 3. maia 1896. Prestolo-
nasledniku Karciu se ie rodil 25. oktobra 
1931. na gradu Fod&or v Sfaaii sin Mihael. 



•jI 
Ljubljana, 7. junfja. 

Trinajst tisoč krepkih, zdravih, ide-
alnih srednješolcev in srednješolk iz 
vseh delov države se je zbralo v zna-
menju sokoJskih prapjrov v naši pre-
stolnici. Strumno korakajo po ulicah 
pomlajenega, bujno se razvijajočega 
mesta, ki še ni videlo toliko mladine iz 
tolikih krajev. Plapolajo zastave, odme-
vajo disciplinirani koraki, raziega se pe-
sem. vsa prožeta ognjevite mladosti, 
zdravja in vere: »Zovn. samo zovi...« 
Starim sokolskim delavcem se ob po-
gledu na te vrste mladih rose oči. Vi-
zija bodočnosti vstaja pred njimi. Ra-
dostni, življenja željni, življenja se zave-
dajoči korakajo v sokolskih četah- oni, 
ki bodo že v nekaj letih dajali obeležje 
naši državf. V tem je veličina teh dni. 

Vsi narodi, vse države si prizadevajo, 
da bi kar najbolje rešile mladinski pro-
blem. Številne organizacije raznih sme-
ri tipljejo okoli mladine, da bi jo prido-
bile za se. da bi ji — v tej ali oni obKki 
— izročile svoje ideale, svoje nedovrše-
no, morda celo izjalovljeno poslanstvo. 
Razumljivo. Mladiina je bodočnost na-
rodov in dokler odhajajočim rodovom 
ni vse eno. kaj bo nastopilo za njimi. iim 
ie mladina po vsei pravici največja 
skrb. Posebno pozornost pa posvečajo 
povsod naraščaju inteligence, zakai go-
tovo je. da bo izobraženstvo vzlic moč-
nemu širjenju kulture in nivelizaciji 
kulturnih razlik, ohranilo še dolgo v 
družbi prav posebno važno vlogo. 

Problem jugoslovenske srednješolske 
mladine ni samo v tem, kako nai se v 
naših šolah čim bolje pripravi za bodo-
če poklice, za izvrševanje javno korist-
nega dela. Problem je tudi v tem. kako 
naj pravkar doraščajooi rod prevzame 
naloge starejšega rodu in kako izvrši 
ono, kar le-ta ni mogel ali morda ni ho-
tel izvršiti. Kdor ie izšel in nekdanjih 
a nacionalnih, ali celo profcinacionalnih 
šol. si težko zamisli, da bi imela ta mla-
dina že sedaj neko nacionalno-pofatično 
nalogo. In vendar jo ima in jo že iz-
vršuje. Iz Skopija in iz Dubrovnika, iz 
Ljubljane in iz Niša. iz Zagreba enako 
kot iz Sarajeva hitii z veselim pole-
tom k manifestaciji istih idej, istega 
stremljenja. Ta rod, kii raste v novi, ju-
goslovenski srednji šoli, se ne bo več 
muoil z mnogimi problemi, ki tvorijo še 
gcrdijski vozel starih. Njegova odgo-

vornost pred zgodovino pa ne bo nič 
manjša, zakaj imel bo polno »ovali, či-
sto svojih problemov in vprašani. 

Veliko resnico je povedati Masaryk 
mladini, k» je fiejal,. da si mora mano 
znanj« ki Veščine pridobivati tudi -čut 
za mero in za samodisciplino. V tem 
»žiru pomeni pri nas uvedba-sokolstva 
v "srednje šole velik napredek, zlasti za 
vzhodne in južne kraje Jugoslavije ne-
p—ienFjlv dobiček. Tyršev duh, ki se 
pretaka v mišice mladih jugoslovenskih 
srednješolcev je duh, ki bo obrnil našo 
bodočo inteligenco k narodu, k najširšim 
slojem in' ji bo dal pravo pojmovanje 
humanitetfte ln nacionalne demokracije. 
Ta duh ne trpi privilegijev, zahteva 
prostovoljno disciplino; ta duh bo v 
zvezi z znanjem in s krepkimi mišicami 
zanesel v vse stoje naroda novo social-
no etiko. - - - - - -

Za ;i'm, za duhom sokolskih telovad-
nic in strumno korakajočih čet, pa Stoji 
se druga vrednota: kakor dage posa-
mezniku čut za prostovoljno podreje-
nost, tako mu daje tudi spoznanje, da 
obstoji nad vsemi razlikami fei nasprotji 
enotna narodna volja. Jugoslavija, ki 
ima pred seboj še leta oblikovanja in 
Smotrenega razvoja, lahko pogreša 
marsikaj, ne more pa pogrešati podre-
jenosti duhu svojega ediiustva. Zato je 
baš mladina dolžna, da se obilno na-
vzame . tega. duha in da ž njim izpelje 
do konca veliko delo jugoslovenskega 
i r ^ o o r o d a . ^ 

Kaj bi dale prejšnje šolske generaci-
je, če bi mogle in smele užiti opojno 
radost, ki preveva danes tisoče teh mla-
dih ljudi v Beogradu! Minili so časi. ko 
je bila šola z vsem svojkn sistemom 
last tuje, nam nenaklonjene države, ko 
sta si stala narod in država ravnodušno 
ali celo sovražno nasproti. Minili so 
časi, ko je moglo navdušenje za narod-
ne ideale prinesti kazen m pokoro.--Na-
ša mladina je prosta, toda nje dolžno-
sti do naroda in države so tem večje. 

Beograjske čete srednješolskih Soko-
lov so legije optimistov. Z njimi je živ-
ljenje in njihova ie bodočnost. S pono-
som zremo v duhu na razvite prapore; 
veseli poslušamo sokolsko pesem, ki 
doni iz vseh grl. Z navdušenjem in po-
letom se je zbral mladii jugoslovenski 
rod k prvi svoji veliki sokolski oPimprja-
di. Pozdravljene, legije bodočnosti! 

Spor med berlinsko in weimarsko vlado 
Turinška vlada odklanja odpust narodnih socialistov iz 

policijske službe - Krepak odgovor dr, Wirtha 
Berlin, 7. junija, d. Turinški notranji 

minister, narodni socialist Fricb je zno-
va dokazal, da je absoluten gospodar 
na T urinskem in da se prav malo. ako 
ne' naravnost nič ne zmeni za odredbe 
osrednje vlade v Berlinu. Pri tej pertln-
ki pa je dokazal da prav nič ne razli-
kuje med socialisti in centrumom, ker je 
ravno tako odločno odklonil zahtevo 
nemškega notranjega minstra dr. \Virt-
ha. da poda pojasnilo in opravda na-
stavitev izrazitih narodno socialističnih 
eksponentov v policijski službi, kljub te-
mu, da je dokazano, da se bavijo ti z 
načrti, kako bi izvedli državni prevrat, 
kakor pred meseci zahtevo Severinga. 
Pri sporu z ministrom dr. W.irthom je 
bil samo toliko prizanesljivejši. da mu 

je vsaj odgovoril na njegovo vprašanje, 
kako more nastavljati narodne socia-
liste v državno službo z motivacijo, da 
so ti vsaj tako dobri državljani kot so-
cialisti v pruskii policijski službi in da 
smatra naravnost krivičnim ustavitev 
državnih prispevkov za vzdrževanje tu-
rinške policije. 

S tem odgovorom pa minister dr. 
Wirth ni, bil zadovoljen, kljub temu, da 
je ob svojem nastopu poskušal likvidira-
ti spor med osrednjo vlado m turijišjoo 
vlado, ki je še ostal v zapuščini Muller-
ievega kabineta. Zaradi lega je odredil, 
naj se ustavi vsa izplačila države za vz-
drževanje turin-ške policije in zahteva 
od nje, da povrne 70.000 mark, ki jih je 
že prejela na ta račun pretekli mesec. 

Deljena mnenja o poljsko-nemškem obmej-
nem incidentu 

Mešana poljsko-nemška komisija ni .mogla sestaviti skupnega poročila 
o poteku spopada pri Opaljemi 

Berlin, 7. junija AA. Komisija nemških 
iti poljskih izvedencev, ki naj bi proučila 
obmejni incident pri Opaljemi, .ni uspelo 
izdelati skupnega poročala. Nemški vladi je 
bilo poslano naslednje poročilo o tem do-
godku. 

Potiski obmeJnj uradniki so še lansko 
jesen skušali pregovoriti nemške obmejne 
uradnike v Marienwerderju naj jim izroče 
neke tajne dokumente. Nemški uradniki so 
menili, da bi bilo umestno pristati na to 
željo, da se taki poskusi v bodoče o nemo-
sočijo. V zvezi s tem sta prešla 24. maia 
dva poljska obmejna uradnika mejo. Ko 
so nemški uradniki hoteli aretirati poljska 
uradnika gm sta prekoračila meio sta ,se 
uprla z orožjem in pri tem ranila enega 
nemškega uradnika, ld ie nato ranil enega 
poljskega uradnika. Ta ie nato podlegel 

Na podlag? vsega teea je nemška vlada 
naročila poslaniku v Varšavi, da izroči 

. poljski vladi noto, v kateri odločno prote-
- s tir a zaradi napada poljskih uradnikov. Ta 
nota bo takoj, ko bo predana poljski vladi, 
objavljena. ,. 

Varšava, 7. iuniia A A. Poljski člani me-
šane komisije pa so podati sledeče poroči-
lo poljski vladi: 

1. Bruno Side. ki ie bil od. 1. 1912. agent 
nemške vo.ine poročevalske službe, ie bil 
dobil od svojih predpostavljenih nalog, da 
pripravi zasedo Poljskim obmejnim stra-
žarjem in da iih izvabi na nemški terito-
rii: 

2. poljski obmeini komisar Litilevid. kj 
le nadel v zasedi ie bil ufrit r>d Nemcev, 
a poljskega obmeinega komisarja Biedr-
šinskega so oriieli in zaprli: 

3.. akeMa nemške obmeine policije, ki ie 
ves incident dne 24 maia t. 1. Povzročila, 
ni bila upravičena nit' s potrebo zaščite 
nemške državne me.fe. niti s Potrebo za-
ščite nemških državnih 'nteresov: 

4. Doiiski obmeini stražarji niso kršili 
določb nrestooa mei nemškega teritorija: 

5. Nemci so začeli streljati na potiske 

obmeine stražarje, ko so- bili oni še na 
Doliskem teritoriju. Zato so poljski člani 
mešane komisije ugotovili, da- ie bi'l pro-
vokaterski čin izveden po gori-imenova-
nem Brunu Side.iu. ki ie bil že prei. pre-
den ie stopil v zvezo z organi potiske ob-
mejne straže, agent nasprotne straže. Rav-
no tako so ugotovili, da sta poljska nb-
mejna komisarja Bied in Mickiievič pre-
stopila meio na predlog in v družbi urad-
nika nemške obmeine straže Stillicha. ki je 
kot uradna oseba dovolil uradnikom ooll-
ske obmeine straže prehod na nemški te-
ritorij. 

Najmočnejši motorni čoln 
London, 7. junija. V Windermeru so 

spustili v vodo najmočnejši motorni čoln 
na svetu »Miss England II«. ^ 

Sir Henry Segrave je novi čoln preizku« 
sil, toda poskus takoj ustavil, ker se je 
pojavil pri hladilnem aparatu mal defekt. 

Segrave bo skusal z novim motornim 
čolnom potolči svetovni hitrostni rekord, 
ki ga drzi sedaj Amerika. 

Razpust norveške zbornice 
Oslo, 7. jutnija. AA. Norveški parlament Je M 

raztmščen. Nove volitve bodo meseca oktobra. 

Volitve v Južni Afriki 
Capetown, 7. Junija. AA. Pri dežehtlii volitvah 

je dobite južnoafriška stranka 31, naeijdnftlteti 24 
in neodvisneii 3 mandate. 

Grčija odobrava Briandovo 

spomenico 
Pariz, 7. junija. AA. Grški postanite v Parizu 

Politis je iaro&l Briandu ptemo, v katerem iz-
javlja grška vlada, da je grško javno mnenje na-
klonjeno predlogu o evropski federaciji. 

Johnsonovi poklonjeno letalo 
London, 7. junija, AA. Tvornica !eta< »Dehevil-

land" je darovala nriss Amy Johnsonovi novo te-
tah v priznanje za iwn čudoviti palet v Avstra-
lijo. M.ISS Johnson je darilo sprejela. Letak) ji bo 
izročeno pri njenem po-vrâ au v London. 

Predavec obsojen 
Sodišče ga Je spoznalo krivim bankrota In pre**re ter 

ga obsodilo na dve In pol leta zapora 

Zazr^b, 7. junija n. Danes ccb 10. dopol-
dne-je bila v veliki sodni dvorani zagreb-
škega sodišča proglašena sodba v proce-
su proti nekdanjemu poslancu in politič-
nemu voditelju Josipu Predavcu. Ker je 
bil r\ t«hwo-le ome4emr^-števihr-vstowhr. 
je prisostvovalo razglasitvi sodbe razen 
sodnikov, državnega tožiteiia in zagovor-
nikov le- okoti ste oseb. vštevši novinarje. 
Takoi oo 10. so nrivecHi v dvorano Jo-
sipa Predavcu. nakar Je predsednik pri-
čel citati sodbo, kar je traialo skoro do 
Poldneva. Scslba nravi v bistvenem delu: 

Josto Predavec* sin pokojnega Marka 
in Jage. star 45 let. star. kat vere. oče 
šestih otrok, doslej nekaznovan, v pre-
iskovalnem zaporu sodišča, se 

nrozlaša za krivem: 

I. da le kot srtavtv ravnateli Glavne za-
druge Pri izročevanju te zadruge Hrvat-
ski seliački zadružni banki (Selobanki) 
lažnivo predstavlja' funkcionarjem te ban-
ke. da ie zadruga aktivna s 117.000 Din in 
da ie v to svrho sestavil lažen popis ak-
tiv hi Pasiv. pri čemer ie zataiil" mnogo 
dolžnikov in uonikov. V namferi. da pre-
skrb^ protipravno sebi imovinske koristi s 
Prikrivarflem enega dela zadružnega imet-
ia. le zavedel funkcionarje Selobanke v 
zmo-to. oškodoval tako to banko za 4 mi-
lijone 423860 Din in s tem izvršil kaznivo 
deianie prevare, označeno v paragrafu 334 
al. 1. k. z : 

.2. da 1. 1925.. 1926 in-1927.. kot pred-
sednik in kot član nadzornega odbora Se-
lobanke čeprav ie dobro vedel za njeno 
ihoslvenco. ni pravočasno predlagal sodi-
šču. •nai se otvor? konkurz nad-Selobanko. 
s čimer ie oškodoval niene upnike za 
5.740.661 Din in tako povzročil prestopek 
malomarnega bankrotstva. označenega v 
§ 345 al. 4 k z.: 

3. da v razdobiu od 1. 1925. do 1929. kot 
član upravnega odbora in kot ravnatelj 
Glavne zadruge, čeprav ie vedel ta rtleno 
insolvenco. ni pravočasno predlagal sodi-
šču,, nai sgr.otvori konkurz, s čimer, ie oško 
doval upnike Glavne zadruge za 3.034.054 
Din in tudi s tem povzročil prestopek ma-

lomarnega bankrotstva. 

Zato se obsola 
po § 334. al. 1 giede na § 62. k. z. ria ki-
zen strogega zapora 2 let in 6 mesecev. V 
kazen se vraču«* Od 
10. decembra 1929 do danes opoldne. Na-
dalje se kaznuie na denarno kazen 5000 
Din v kor j t fonda. z i grabilo kaženskiB 
zavodov. To irlfaSo ima plačati v 30 dnSi. 
ker se mu sicer pretvori v nadaliniih 50 
dni zapora- NaPoslpd se obsoja na Izgubo 
čast mili državtfanskih otavic za d^bo 3 
let ter na povračilo stroškov za sodni po-
stopek in za Jzvršitev kazni. 

• -s - Oprošča se obtoženec 
elede na obtožbo o krivih (fi!ancah Se-
lobanke. o zavaianju ravnateljstva, o kri-
vih bilancah »Providnosti«. ..o zavajanju 
ravnaielistva in delmcarjev ter pozavaro-
tateliev in o neoriiavlieniu konkurza Hr-
vatskega seliacke-ea doma. ker .sodišče 
ne smatra teh kaznivih dejani za doka-
zana. 

Na vprašanje predsednika, če ič raz-
umel sodbo.' le Josip Predavec. odgovoril 
Pritrdilno. Njegov - zagovornik • dr. KbSutič 
ie priiavil vzldic Proti obsodbi sploh, ka-
kor tudi prtelv . zaradi previsoko odmer-
jene kazni. Državni tožilec dr. Pu21č ie pri-
javil vzklic ,pro£ oprostilnemu delu raz-
sodbe in Pritožbo zaradi prenizko odmer-
iene kasni. 

Nato ie predlagal zagovornik dr. Košu-
tič. nai se obsoienec izpusti iz zapora. 
ce§. da ni. za zapor nobene podlage, ker 
ni podan šum "za beg ;n ker. ie predavec 
gospodar, k' mu rtevarno propada gospo-
darstvo in ima vrhu teča Itevifno rodbi-
no. za katero mora skrbeti. 

Državni tožilec se, ie izjavil proti temu 
predlocu. češ. da .niso okoliščine, ki go-
vore za zapor, samo enake, kakor šo bile 
v času> P#edavčeve aretactie. nego so še 
še pomnožile 

Po desetminutnem oosvetovaniu ie "senat 
.odklonil predlog fcazovorniika. tako da 
ostane Prgdave: v zaooru do oravoittoč-
nosti sodbe. 

Anglija in Vatikan 
Angleškemu parlamentu je bila predlo-

žena takozvana »Bela knjiga«, ki vsebuje 
kor«sp^!«leneo med angfeško vlado in 
Sveto Stolioo v zadrt jem letu. Kniiga naj 
poira poslance, kako je prišlo do napetega 
razmerja med Vatikanom in Londonom 
z^rads spora med cerkvijo in držav« na 
MaJbi. Spor je nasrtal, kakor smo že ne-
davno omenili, zaradi malenkostnega in-
cidenta pred dobrim letom, ima pa svoje 
vzroke v geopolitični legiji Malte, angle-
ške posesti v italijanski . kulturni sferi. 
»Bela kin&ga« slika razvoj dogodkov ne 
Malil? tako le: 

Od leta \92\.. ksd ie dobHa MaKa avto-
nomijo s svojo vla^o jn parlamentom, ka-
tfere-deloteog-jfe cniejen samo -^o. -nekate-
rih prerogativah angleSkega gUvertieria, 
začenja tudi politično žiivljenie na MaMii. 
Razvili sta se dve strartki: fiacfionalistidna 
s tezo, da so Maltežani po krvi in jeziku 
Italijani, in ustavna stranka, ki zastopa 
angleški nazor, da so Mattežani samo-
stojen narod. Ustavna stranka je na vladi 
komaj od leta 1927., vendar si je v teh 
letih tako opomogla, da je bita nacionalna 
stranka že v pohtem razsulu, dokler lani 
n( našla mogočnega zaveznika v duhov-
ščini. Cerkev ima na Malti tudii zelo moč-
no ekonomsko zaledje, ^aj je v njeni lasti 
približno ena četrtina vse zemlje na oto-
ku. Razen tega ima visoki kier še cek) 
vrsto političnih privilegijev, ^ so mu 
ostaH iiz davnih časov, ko je bila Malta 
še samostojna vladavina malteškega vi-
teškega neda. Predsednik ustavne stranke 
in šef vlade Sfcrickland je s svojim ostrim 
nastopom proti malteški duhovščina rroval 
.kuttufrri b<«, ki se je razvil do neobičajne 
srditosti jn zeto poostril tud| odnošaje med 
Vatikanom in Londonom, ki sta s« posta-
vila vsak za svojega varovanca. 

Da se to stanje popravi, je malteška vla-
da predložila Vatikanu, konkordat in lord 
Strickland ter apostolski delegat Robinson 
sta se že dogovorila o njegovi Vsebini. Ker 
pa je konkordat predvideval precejšnjo ome-
jitev prejšnjih cerkvenih privilegijev in se-
lo zmanjžal politično moč duhovščine, je 
-Vatikan desanviral.svojega delegata in kon. 
kordata ni hotel podpisati. Angleška vlada 
je nato odpoklical a svojega poslanika pri 
Vatikanu, malteški guverner pa je prelo-
žil že razpisane volitve na otoku. 

>Bela knjiga« navaja tudi več zanimivih 
dokumentov, ki kažejo, aakaj je angleško 
javno mnenje tako ogorčeno nad posega-
njem Vatikana v angleško, odnosno malteško 
notranjo politiko. Tako je na primer ob-
javljena nota, ki jo je dne 1. marca 1920 
izročil angleški vatinkanski poslanik 9v. Sto-
lici. V tej noti opoKtrja angleški poslanik, 
da je javno mnenje na Malti in tudi v 
Angliji ogorčeno, ker eo cerkvene oblasti 
obsodile Angležem prijaznega duhovnfka 
Muhaloea, da mora zapustiti Malto._ Posla-
nik je zšifiteval, nAj Vatikan to zadevo pre-
išče. 

Meseca julija 1. 1. je vatikanski državni 
tajnik kardinal Gasparri "pisal angleškemu 
-poslaniku, da malteški ministrski predsed-
nik lord Strickland ni priljubljen - pri Vati-
kanu, ki ee zaradi tega £ njim ne more poga-
jati. Zakaj je lord Strickland »persona in-
grata« v kardinalovem pismu, ni bilo poja-
snjeno. kar je z obžalovanjem ugotovil tudi 
angleški poslanik "v svojem odgovoru. 

Letos je sredi februarja anglelka vlada 
zopet 'sporočila Vatik&nu. da je pripravljena 
obnoviti pogajanja za poravnavo maltaRke-
g* konflikta. Malteška vlada je obenem. Iz-
javila svojo pripravljenost, izločit^ vsak 
vladni vpliv na volitve, kj eo bile ravno ta. 
krat razpisane. V zameno je vlada predla-
gala, naj Vatikan "naroči 'tudi duhovSčini, 
da se v volilni borbi ne eksponira. Vatikan 

je to ponudbo odbil in do spravnih pogajanj 
ni prišlo. 

Koncem maja je angleški guverner na 
Malti sir John Ducane sporočil londonski 
vladi, da duhovniki pri spovedi ne dajejo 
odveze vernikom, ki nočejo obljubil], da 
bodo pri volitvah glasovali proti vladni 
stranki. Oba malteška škofa sta v skupnem 
pastirskem listu tudi javno prepovedala 
vernikom 'glasovati za vladno stranko. An-
gleška vlada je v posebni noti energično 
protestirala proti temu nastopu in zahteva-
la, naj cerkvene oblasti pastirski list pre-
kličejo ter vrnejo vernikom svobodo poli-
tičnega Metstvov&hja. Sv. Stolica je to za-
htevo odklonila«- - •* •-

Konflikt se je tako še bolj poostril in pri-
vedel tako daleč, da je prišlo, kakor pravi-
jo zadnje vesti, do prekinjenja diplomatskih 
odnošajev med Vatikanom in Londonom. 
Prelom 6č BiCer-ni izvtšil formalno, pač pa 
je izvršen faktično s tem, da je angleški 
poslanik pri Vatikanu premeščen v Južno 
Ameriko in na njegovo mesto za enkrat ne 
pride nihče. Pričakovati pa je, da to stanje 
ne bo trajalo dolgo, ker je enako neugod-
no za obe strani. Vatikanu ne more bitj 
vae eno, ali je v sporu z največjo svetovno 
velesilo, Anglija pa ima na vseh straneh 
toliko skrbi in med svojim prebivalstvom 
toliko katolikov, da ni mogoče dvomiti v 
njeno resno voljo, čim prej aopet urediti 
svoje odnošaje do 9v. Stolice. 

Ljnba Nesič poslanik 
v Angori 

Beograd, 7. junija. AA. Nj . Vet. kralj 
je na predlog ministra zunanjih zadev ime= 
noval z ukazom za izrednega poslanika in 
pooblaščenega ministra v Angori g. Ljubo 
Nešiča, dosedanjega izrednega poslanika 
in pooblaščenega ministra v Sofiji. 

V Osjeku obsojeni 
, komunisti 

Oajek, 7. junija, n. Pred tukajšnjim 
okrožnim sodiščem je bil zaključen proces 
proti 24 komunistom, obtoženim po zako; 
nu o zaščiti javne varnosti in reda v dr« 
žaVi. Na 3 I<žta težke ječe je bilo obsoje* 
nih 5 obtožencev, na 2 leti težke ječe de* 
set, na 1 leto težke ječe dva, na šestine* 
sečni zapor pogojno na 5 let neka ženska, 
vsi skupaj pa na izgubo častnih državljan« 
skih pravic za dobo 5 let. Preiskovalni za« 
pot se jim všteje v kazen. Ostali obtožen« 
ci so bili oproščeni. Brž. tožilec si je pri« 
držal tridnevni rok za premislek o more« 
bitni pritožbi. 

Kongres Poilus d' Orient 
Bordeaux, 7. junija. AA . Jutrišnji za« 

ključni seji kongresa Poilus jd' Orient bo« 
do prisostvovali jugoslovenski poslanik v 
Parizu Spalajkovič, romunski delegat Dla« 
mandl, grški vojni ataše v Parizu Veni« 
Eelos, generalni: kdnzul kraljevine Jugosla« 
vije v Bordeauxu Sumenkovič in konzul 
Zivadfnovič: > * r 

Mussolini ogledal 
Marconijevo jahto 

Rim,-7. junija. AA. Predsednik Musso« 
lini je posetil Marconijevo jahto »Elec« 
tra« Ostiji in si ogledal radioelektrične 
aparate .Zatem je fadfdfonsfco govoril z 
Marconijevo hišo v Londonu. Predšedni« 
ka 'itafijaflske vlade je spremijaf državni 
feodtajriik Giunta. Aparate je razkazovala 
Mussoliniju Marconijeva soproga. 

Slabo stanje posevkov v Franciji 
Parit, 7. junija. AA. Ministrstvo za polje-

delstvo objavlja komunike, v katerem ugo-
tavlja. da je stanje posevkov v Franciji le-
tos zaradi slabega vremena slabše kot je bilo 
leta 1929. 

Bivši poslanec aretiran 
Iz Rajhenfonrga nam pišejo: 

Že svojčas je »Jutro« poročalo o hu-
dih oritažteifr, ki^so se slišale proti nek-
danjemu veaefffenwiv poslancu M mo-
gočnemu veljaku bivše klerikalne stran-
ke Jožef u, ŠkptoeraetU, županu in pred-
sednika krajnega šolskega odbora y 
Senovu pri Rajhewburgli, predsedniku 
cestnega odbora in zdravstvenega 
okrožja. Opiavljal je vse te, za dežeio 
tako važne posle, pri tem Pa irtia sam 
še posestvo in gostilno. Pritožbe proti 
njegovemu po slo vati ju so se tako mno-
žile .v dolivale tako določno obliko, 
da so oblastva »vedla uradno preiska-
vo. Kai je preiskava dognala, še seve-
da ni pr drobno znano, pač pa je bil 
Škobeme v drugi polovici maja areti-
ran-in odveden v preiskovalno zabor. 
Preiskava se še nadail&še. vse tukajšnje 
prebivalstvo pa z veFko napetostjo pri-
čakuje, kaj bo ugotovila. 

Jubilejni velesejem 
Včerajšnji posft našega jubilejnega ve« 

jesejma .je bil izredno časten. Poleg za« 
£topnikov grških gospodarskih krogov, ki 
so dospeli z Bleda v Ljubljano, si je ve* 
.lesejmsko prireditev dopoldne ogledal mi« 
nister za šume in rudnike dr. Anton Ko« 
rošec. Poleg tega je bilo med posetniki 
opaziti tudi krtezoškofa ljubljanskega go« 
»poda dr. Antofla. Bonaventuro Jegliča, ki 
je bil v spremstvu pomožnega škofa dr. 
Rozmana. 

Poslovni promet se je na velesejmu tn« 
di včeraj zelo lepo razvijal, tako da je 
danes zasiguran popolni kupčijsk' uspeh 
Jetošnje jubilejne prireditve. Tudi včeraj 
so prispeli trgovci in interesenti iz vseh 
Urajev države in iz inozemstva. Tik pred 
zaključkom velesejmskih dni se je poveča« 
lo zanimanje za krasno razstavljeno po« 
hištvo, ki najde vedno več interesentov. 
Tudi v modnih in praktičnih novostih ie 
šla včeraj kupčija prav dobro. V ospred« 
ju zanimanja pa so bili tudi proizvodi na« 
še domače kovinske industrije. 

Ker kaže vreme, prav dobro je za danes 
pričakovati rekorden, obisk velesejma. To 
se opaža tudi pri razstavljalcih, ki so za 
današnji pričakovani naval vse potrebno 
pripravili. 

Grški gostje v Ljubljani 
Ljubljana, 7. j umi a. 

Grške goste je včeraj posebno zadivl 
večer na-Bledu v. hotelu Toplice, kfer 
je priredila blejska občina pozdravni ve-
čer. Ob 9.30 je prišel med goste blejski 
župan g. Rus v spremstvu pestrega in ži-
vahnega krdela dečkov in deklet v lepili 
gorenjsfcjli narodniih nošah. G. župan je v 
svojem, pozdravnem govoru nagiašal ziaste 
potrebo gospodarske vzajemnosti fn zani-
manje za naš turizem, ki ima toliko mi-
kavnosti jn toKko razvojnih možnosti. Po-
zdravu se je zahvaM bivši grški finanCo 
minister g. Kofinos, ki je s prisrčnimi be-
sedami razložil, kako je goste prevzel pri-
jateljski sprejem in kako se <Jmk> lepotam 
in zanimivostim naše zemlje. 

Dančs ob pol 10. so se gostje z gorenj-
skim bržovlakom vrnili v Ljubljano Z av-
tomobili so se odpeljali v Zbornico TOI, 
kjer jim ie bil prirejen prisrčen sprejem 
Slovenske in francoske pozdravne govore 
so ižreklj predsednik Zbornice TOI g. Ivan 
Jedači« ml., podban g. dr. Pirkmaier in 
podžupan g. prof. Jarc. Za pozdrave so se 
žaliva liti predsednik solunske ztooraice g. 
Dimo Papacostadino. tajnik naše trgovske 
zbornice v Solunu g. dr. Mihajlovič in 
predsednik zbornice g. Dukas, ki je direk-
tor Grško-sfbske banke v Solunu. Pred 
slovesom so si gostje ogledali poslopje 
Zbornice TOI ter izrekifi laskava prizna-
nja tiiettj preureditvi, nato pa so se od-
peljali V Vevče, da si ogledajo papirnico. 

Opoldnte so odlični grški gostje korpora-
tivno posetili naš jubilejni velesejem, kjpr 
jim je velesetfmska uprava priredila v Dol-
riičarjevi restavraciji skupno kosilo. Pri tej 
priliki je imel glavni tajnik Zveze industrij-
cav v Ljubljani gosp. inž. Šuklje daljši 
vor v francoskem jeziku. Za pozdrave se ma 
je zahvalil direktor grške Narodne banke 
g. Diomidis Varlamides. ki je obenem pred-
sednik solunskega veleeajma. V svojem go-
voru je poudarjal važnost solunskega tržišč,t 
in solunskega sejma za gospodarsko zbližn-
nje Jugoslavije in Grčije ter je Izrazil upa-
nje, da bodo vzorčni sejmi dalje prispevali 
k medsebojnemu gospodarskemu spoznava-
nju. Po obedu SO si gostje ogledali naš vele. 
sejem, o katerem so se izrazili nadvse po-
hvalno. Zlasti je Grke presenetila obsežnost 
in pestrost našega velesejma. 

Zvečer je grškim gostota priredil mestni 
magistrat v restavraciji »Zvezda« banket, na 
katerem je podžupan prof. Jart v odsotnosti 
župana dr. Puca izrazil predstavnikom er-
Skega gospodarstva najprisrčnej&e pozdrave. 
V svojem nagovoru se ie spomnil tudi apo-
stolov sv. Ciffla in Metoda, ki sta bila, ka-
kor znano, rodom Grka. Svo»ja izvajanja je 
nato pO.ibvil še v starogrškem jeziku, kar ja 
med Grki izzvalo burno odobravanje. Za po-
zdrave mesta Ljubljane se je v imenu go-
stov zahvalil bivši gršk! finančni minister 
g. Kofinas ,ki je napil Nj. Vel. kralju Alek-
sandru, naši državi in mestu Ljubljani V 
prijetnem razpoloženju so se ob polnoči go. 
stje podali na kolodvor, da se zopet povrne-

v domovino. 

Zadnje športne vesL 
Dunaj, 7. junija, g. Danes se Je v tek« 

movanju ža Davisov pokal vtšila double 
jgta med Italijo in Avstrijo. Dvojica Mor, 
pUrgo«GasHni -je porazila Avstrijca Artens, 
Matejko z 9 : 11, 8 : 6, 6 : 1, 1 : 6 : 4. 
Italija torej vodi z 2 : 1. 

Praga, 7. junija, h. Praški prvak Slavij« 
je danes poražil Spielvereinigung Furth s 
4 : 1 (4 •: 1). 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vremenska napoved M nedeljo* 

V splošnem lepo vreme, prehodno motenj« 
vremena ni iafeljuoeoo. 


